

EXPUNERE MOTIVE

Prezenta inițiativă legislativă are ca obiect reglementarea regimului românilor care trăiesc și lucrează în străinătate.

Italia și Spania conduc în topul țărilor preferate de românii care aleg să muncească în afara granițelor României fiind urmate îndeaproape de Marea Britanie, Franța, Grecia, Germania sau Irlanda.

Potrivit statisticilor peste 10 milioane de români au ales să trăiască în străinătate, iar numărul lor este în creștere. În Italia, conform ultimului Raport Caritas "Romani a Immigrazione a Lavoro in Italia", la începutul anului 2008 existau 1.016.000 migranți români (dintre care 749.000 lucrători români - 73,7%, 239.000 membri de familie - 23,5% și 28.000, adică 2,8%, alte categorii). Conform datelor statistice oficiale, furnizate la solicitarea CURS de către Instituto Nacional de Estadística din Spania, la începutul anului 2009 existau în Spania 731.806 români (din care în zona Madrid circa 190.000). Prin urmare, la cei aproximativ 1.750.000 migrați români înregistrați oficial în Spania și Italia se pot adăuga alți peste 350.000, adică 20% (ponderea celor care locuiesc și muncesc clandestin, ajungându-se astfel la 2.100.000 migranți români aflați numai în cele două țări.

În aceste condiții Institutele Culturale Românești existente se dovedesc insuficiente pentru a satisface cerințele comunităților de români și nu mai corespund realității. Fenomenul de emigrare al românilor în străinătate se amplifică și are nevoie de o gestiune corectă din partea statului roman, gestiune care să corespundă cu structura actuală a comunităților de români.

Comunitatea românească indiferent că vorbim de cea din Spania, Italia, Germania, Grecia sau Franța are nevoie de acele mijloace și instrumente care îi vor putea face auzită vocea în mod constant. România trebuie să fie prezentă în străinătate prin instituții culturale prin intermediul cărora să fie evidențiată latinitatea poporului român, să fie transmise tradițiile românești.

Ca urmare, vă supunem, spre dezbatere și adoptare prezenta propunere legislativă.

INITIATOR,

William Gabriel Brînză, deputat PD-L

